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Le contexte

® Une déemographie assez prévisible pour les vingt
prochaines années

m e “new normal”: une croissance de long terme
ralentie et des taux de rendement plus faibles

® Une petite économie ouverte qui poursuit une
transformation vers la nouvelle économie




Des risques importants

m | es finances publiques

m Concurrence fiscale dans plusieurs secteurs de
pointe, présence fragile au Québec

® [nnovation technologique
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Solution 1
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Solution 2: Miser sur la
tarification des services
publics

® e Quéebec est premier pour toutes les sources de
revenus, sauf pour la tarification

m Justification supplémentaire de la tarification:
Equité intergénérationnelle

m | a technologie le permettra de plus en plus



Solution 3: Déevelopper une
capacité collective a s’adapter
aux changements

m « Les solutions d’allleurs ne s’appliguent pas ici
parce que le Québec est different »

m « L’évaluation des politiques publiques, c’est
codlteux »

m « L’objectif A est louable, la mesure B vise a
atteindre I’objectif A, donc si vous proposez
d’eéliminer B c’est que vous étes contre A »
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